Муниципальное казенное учреждение
«Управление образования администрации муниципального образования 
«город Саянск»


ПРИКАЗ


03.09.2018                                                                                       №116-26-311

г. Саянск

Об организации работы городских профессиональных педагогических объединений и сетевых педагогических сообществ в 2018-2019 учебном году


	В целях формирования информационно-образовательного пространства города, создания условий для профессионально-личностного роста педагогов в условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов общего образования и Профстандарта педагога, обеспечения качества обучения в муниципальной системе образования города Саянска реализуется профессиональный проект «Профессиональные объединения педагогов города Саянска как структурные компоненты информационно-образовательного пространства города «Профи 2020». На основании выше изложенного 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить структуру профессионального проекта «Профессиональные объединения педагогов города Саянска как структурные компоненты информационно-образовательного пространства города» (приложение 1).
2. Назначить руководителями городских профессиональных педагогических объединений следующих педагогов (далее – ГППО):
· Бондарь Е.В., учителя русского языка МОУ Гимназия им. В.А. Надькина, руководителем  ГППО «Ассоциация учителей русского языка и литературы» (по согласованию);
· Борисенко Н.В., учителя математики МОУ СОШ № 2, руководителем ГППО «Ассоциация учителей математики и информатики» (по согласованию);
· Сухареву О.В., учителя химии МОУ СОШ № 7, руководителем ГППО «Ассоциация учителей естествознания» (по согласованию);
· Апиш О.М., учителя иностранного языка МОУ СОШ № 5, руководителем ГППО «Ассоциация учителей иностранного языка» (по согласованию);
· Литвину С.Л., учителя истории и обществознания МОУ «СОШ № 2», руководителем ГППО «Ассоциация учителей истории и обществознания» (по согласованию);
· Резниченко Ю.Л., учителя начальных классов МОУ СОШ № 2, руководителем ГППО «Ассоциация учителей начальных классов» (по согласованию);
· [bookmark: _GoBack]Олиярник Г.В., музыкального руководителя МДОУ № 36, руководителем ГППО «Творческое объединение учителей музыки и ИЗО»  (по согласованию);
· Рыжкову А.С. педагога-психолога МОУ «Гимназия им. В.А. Надькина», руководителем ГППО «Ассоциация педагогов-психологов» (по согласованию);
· Королеву Л.П., учителя физической культуры МОУ «Гимназия им. В.А. Надькина», руководителем ГППО «Ассоциация учителей физической культуры» (по согласованию).
3. Назначить руководителем клуба молодых педагогов «Ступени профессионального мастерства» Морозенко А.В., воспитателя МДОУ №21.
4. Назначить руководителями городских профессиональных педагогических сетевых сообществ следующих педагогов:
· Апиш О.М., учителя иностранного языка МОУ СОШ №5 руководителем сетевого сообщества «Цифровые образовательные ресурсы (ЦОР) в педагогической практике учителя» (по согласованию);
· Дмитриеву И.В., учителя физики МОУ «Гимназия им. В.А. Надькина», руководителем сетевого сообщества «Формирование мотивации к обучению школьников как инструмент управления качеством образования» (по согласованию);
· Дудченко Е.А., воспитателя МДОУ №21, руководителем сетевого сообщества «Формирование готовности дошкольников к школьному обучению. Проблемы преемственности в освоении детьми раннего школьного возраста ООП НОО» (по согласованию);
· Иванову Л.Н., психолога МДОУ № 35, руководителем сетевого сообщества «Развитие личности ребенка с использованием технологии «Игра» Н.Е. Щурковой в образовательном процессе ДОУ» (по согласованию);
· Козлову Н.Ю., заместителя заведующего МДОУ №27 Петушок, руководителем сетевого сообщества «Организация и проведение педагогического мониторинга освоения детьми образовательной программы и анализ образовательной работы в группе детей дошкольного возраста» (по согласованию);
· Лошакову Ю.И., учителя русского языка и литературы МОУ СОШ № 4 им. Д.М. Перова «Формирование языковой среды образовательного учреждения в соответствие с нормами современного литературного языка» (по согласованию);
· Талалову И.В., учителя-логопеда МОУ СОШ №7 руководителем  сетевого сообщества «Инклюзивный подход в современной системе общего образования» (по согласованию);
· Шопову Н.П., учителя истории и обществознания МОУ СОШ №3, руководителем сетевого сообщества «Проектная и исследовательская деятельность учащихся в свете ФГОС» (по согласованию).
5. Назначить координатором деятельности учителей ОРКСЭ и ОДНКР по формированию гражданской идентичности и общечеловеческих ценностей обучающихся МСО Дуисееву Н.С., учителя начальных классов МОУ СОШ № 4 им. Д.М. Перова (по согласованию);
6. Руководителям городских профессиональных педагогических объединений и сетевых сообществ разработать план деятельности профессионального проекта в рамках своего ГППО сроком до 01 октября 2018 года.
7. Определить координатором профессионального проекта Т.П. Кадубец, методиста МОУ ДПО «Центр развития образования города Саянска» (по согласованию).
8. Руководителям образовательных учреждений осуществлять ежемесячную оплату руководителям городских профессиональных педагогических объединений из фонда учреждения в соответствии с утверждёнными Положениями об оплате труда: Лошаковой Ю.И., Дуисеевой Н.С., Н.В. Борисенко «МОУ СОШ № 2»,  О.В. Сухаревой, И.В. Талаловой МОУ «СОШ № 7», О.М. Апиш МОУ «СОШ № 5», С.Л. Литвиной, Ю.Л. Резниченко МОУ «СОШ № 2», Г.В. Олиярник, Л.Н. Ивановой МДОУ № 35, Н.Ю. Козловой, заместителю заведующего МДОУ №27, А.В. Морозенко МДОУ №21, Н.П. Шоповой МОУ СОШ №3, Е.В. Бондарь, А.С. Рыжковой, И.В. Дмитриевой, Л.П. Королевой МОУ «Гимназия им. В.А. Надькина», Дудченко Е.А. МДОУ № 21.
9. Контроль исполнения приказа возложить на директора МОУ ДПО ЦРО Костюченко Л.А.


И.О. начальника управления 
образования                                                                                И.А. Кузюкова



Т.П. Кадубец, 5-52-08
дело, ЦРО, гимназия, СОШ № 2-7, 
МДОУ 1,10,19,21,22,23,25,27,35,36
