Мы открываем новую рубрику «Выбор профессии и знак зодиака». К этому можно относиться по – разному, но чем больше оснований будет положено для выбора будущей профессии (склонности, возможности, потребности рынка труда, а не только за компанию с другом или потому, что отправляют родители) – тем лучше!

Скорпион
По натуре Скорпион – победитель, умеющий добиваться своего. Он беспредельно уверен в собственных силах и на пути к своей цели способен преодолеть любые преграды, поэтому почти всегда получает то, чего хочет. Другое дело, что его горизонты слишком широки, а его цели далеко не всегда бывают связаны с работой. Тем не менее, если он загорится желанием сделать блестящую карьеру, изобрести новый прибор или открыть новый закон физики, будьте уверены в том, что со временем любая из этих сверхзадач окажется ему по зубам. Скорпион будет идти к своей цели спокойно и упорно, никому не уступая дороги. Его высокий интеллект, развитая интуиция и привычка полагаться только на себя способны открыть перед ним любые двери.
Свои таланты Скорпион может в полной мере реализовать в любых областях, связанных с исследовательской деятельностью, где он настоящий первопроходец и сам за все отвечает. Он может стать великолепным ученым, журналистом, психологом, психиатром, писателем, хирургом, исследователем, детективом.

Стрелец
Стрелец легок, как ветер; в работе это и его преимущество, и основной недостаток. Он не признает давления и жестких рамок, а потому ему трудно смириться с необходимостью приходить на работу без опозданий, как и с другими ограничениями его личных свобод. Кроме того, он не признает авторитетов и вряд ли позволит начальнику командовать собой. Разве что дипломатично проглотит обиду. Все это делает характер Стрельца не слишком удобным для продвижения и карьеры. Однако другие его таланты – энтузиазм, искренний интерес и любовь к своему делу, правдивость, живость ума – часто делают его отличным специалистом, способным добиться высот благодаря своим способностям, а не субординации.
Стрелец может прекрасно чувствовать себя в областях, связанных с общением, активной деятельностью и даже риском. Ему подходят такие профессии, как агент по продаже или рекламе, коммивояжер, спортсмен, актер, каскадер, журналист.

