Результаты деятельности городских профессиональных объединений в 2010-2011 учебном году

В 2010-2011 г.г. деятельность 17 городских профессиональных объединений педагогов города была направлена на развитие  учительского потенциала в соответствии с парадигмой: новой школе – новый учитель. Важным направлением в этой связи  была подготовка учителей к введению новых ФГОС.

В планирование  работы ГМО традиционно были внесены вопросы по теоретическому осмыслению концептуальных основ стандартов второго поколения, по разработке  Программы воспитания, общей подготовке учителей к практической деятельности в новой парадигме, определенной государственной образовательной политикой 
Как показывают результаты отчётов руководителей городских профессиональных объединений, работа строилась в соответствии с организационной моделью деятельности объединений.

Поставленные профессиональными объединениями цели и задачи реализовывались через  различные практические и теоретические формы методической работы. 


Всего деятельностью ГМО в данном учебном году было охвачено 348 педагогов, что составляет 46 % от общего числа педагогов города, (на 3 %  или 5 чел. больше в сравнении с 2009-2010 уч. г.), которые непосредственно входили в его состав, и более 500 педагогов являлись слушателями и участниками проводимых городских и региональных мероприятий.


Руководители и члены городских профессиональных объединений в течение учебного года осуществляли функции:

· руководителей  экспертных групп  по составлению заключений на авторские разработки педагогов города;

· членов экспертных групп  по традиционной и  областных экспертов по вариативной формам  аттестации, (42 педагога), В ходе аттестации 126 педагогов посетили около 86  аттестационных мероприятий (на 36 больше в сравнении с прошлым годом);

· членов экспертных групп  по рецензированию экзаменационных материалов обучающихся 9 классов;

· руководителей творческих групп по  подготовке материалов предметных олимпиад школьного и городского уровня;

· председателей и членов жюри городской научно – практической конференции «Шаг в будущее, Юниор!»;

· кураторов в ходе проведения предметной и метапредметной курсовой подготовки;

· инициаторов и организаторов выездных семинаров и конференций регионального уровня.


Таким образом, вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что руководители и члены городских предметных объединений  имеют достаточный  опыт работы, обладают большим методическим и педагогическим, коммуникативным потенциалом, что позволяет решать задачи обучения и воспитания на достаточном уровне.


Диагностика компетентности руководителей ГПО по представленным отчетам-собеседованиям показала допустимый уровень готовности руководителей работать в новой концептуальной парадигме и не всегда высокий уровень понимания роли ГПО в формировании методологической культуры педагогов. 

В рамках работы городских профессиональных объединений с целью повышения профессиональной компетентности педагогов города было проведено 96 заседаний ГПО, при  90 запланированных, из них 37 (на 19 больше, чем в прошлом учебном году) методических и 10 методологических семинаров. Из них 16 заседаний посвящено новым ФГОС, 8 ЕГЭ и ГИА.

Руководителями профессиональных объединений кроме тематических  заседаний подготовлено и  проведено 17 иных форм организации деятельности объединений. 

Повышению уровня педагогической и  методологической грамотности послужили следующие формы работы:

· педагогическая мастерская;

· научно – практическая конференция по вопросам здоровья;

· представление опыта работы первого года введения ФГОС в начальной школе;

· городской консорциум для родителей;

· семинары-тренинги;

· семинары – практикумы;

· семинары – практикумы разной направленности, в том числе по созданию системы работы педагогов по формированию у обучающихся умений и навыков с учётом требований ЕГЭ и ГИА;

· индивидуальные консультации по исследовательской деятельности, по приёмам решения задач;

· групповые консультации по решению заданий части «С» по биологии, физике, химии, математике, русскому языку;

· комментарии и выставки методической литературы по сигнальным  экземплярам, в том числе по введению ФГОС  для всех городских объединений;

· круглые столы по обмену опытом;

· конкурсы проектов;

· фестивали профессионального мастерства,

· представление и защита банков данных  олимпиадных заданий для обучающихся 5-8,9 классов по биологии, физике, химии, банк тематических вариантов КИМ для обучающихся 9, 11 классов по физике, химии, биологии, математике и др.


Кроме этого, результаты работы педагогов объединений и ассоциаций - 165 докладов (+9), были публично представлены на семинарах и конференциях городского, областного и федерального уровня. 

Слушателями данных семинаров стали 397 чел, что превышает показатель членов ГМО на 49 чел. и указывает на участие педагогов в нескольких семинарах или конференциях. Непосредственными участниками являлись 165 педагогов, 99 чел. - организаторы данных мероприятий. 

Результатом деятельности городских профессиональных объединений является

· написание и публичная защита и опубликование (СОШ № 4) образовательных программ начального общего образования;

· отдельных программ по ФГОС;

· технологическая карта урока по формированию УУД в начальной школе; 

· авторские разработки уроков на основе педагогических технологий: технология критического мышления, синема - технология, технологии «Игра», «Мастерская», «Дебаты»;

· сборники собственных публикаций разной предметной направленности; 

· статьи в издательства по результатам апробации УМК;

· электронные ресурсы по информационно – методическому сопровождению уроков;

· конспекты интегрированных занятий в ДОУ;

· программы элективных курсов;

· материалы проведённых семинаров;

· методические разработки, рекомендации по подготовке педагогов и обучающихся к ЕГЭ.

Регулярно  учителя города имеют уникальную возможность обучения на авторских семинарах разных ступеней обучения и разных предметных областей. Встречи носят плодотворный характер, учителя получают необходимые знания  о принципах работы с новыми УМК, а также получают  ответы на волнующие их вопросы.   

Традиционным стало проведение единого методического дня для всех учителей иностранных языков области на базе Иркутского Лингвистического Университета. Учителя города Саянска принимают активное участие в его работе.
      


Положительно можно оценить принятое решение по оптимизации работы ГМО иностранных языков в данном учебном году. В силу небольшого количественного состава педагогов данной категории в городе, с 2010-2011 уч.г.  ввели в состав объединения  всех  учителей  иностранных языков города, а не отдельных представителей от школ.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о высоком уровне профессионализма руководителей и членов городских объединений, а так же о неформальном подходе к организации работы. 

Практически на 100% решена на данном этапе задача по охвату предметной курсовой подготовкой педагогов школ, дошкольных учреждений и дополнительного образования через региональную площадку по курсовой подготовке Школы Открытого Образования  Взрослых. Пожелания учителей на отдельные метапредметные курсы и прохождение курсов по ИКТ на базе ИМО МУ ИМЦ.

Руководители городских профессиональных объединений  учителей математики, начальной школы, русского языка и литературы, естественно – научных и общественных дисциплин, отмечают, что в результате реорганизации деятельности профессиональных объединений произошла заметная активизация членов ГМО, руководителей школьных методических объединений, выразившаяся в проявлении инициативы при проведении и организации методических семинаров, консультаций для педагогов других школ.


Необходимо отметить положительную тенденцию в работе ГТО преподавателей музыки после смены руководителя, который имеет активную жизненную и профессиональную позицию, планирует и старается осуществить  поставленные задачи.


Однако, в ходе  анализа деятельности городских профессиональных объединений и  на основании статистических данных, собеседования с руководителями городских объединений выявлены следующие проблемы, решение которых позволит  более плодотворно решать поставленные перед учительством города задачи:

· явно прослеживается противоречие между необходимостью развития профессионально – личностного потенциала, формированием педагогической позиции педагогов города в свете требований новой образовательной политики и невысоким  уровнем готовности педагогов к работе в новых условиях;

· стремление отдельных руководителей городских профессиональных объединений к новизне, увеличению объёма информации и форм организации деятельности  и низким качеством проведенных мероприятий, неспособностью педагогов к большому объему методической работы и 

· бездеятельное отношение к работе некоторых педагогов ГПО, объединяющих воспитателей, специалистов дошкольных образовательных учреждений и  отсутствие каких – либо форм воздействия на данную категорию педагогов, заставило пересмотреть принцип формирования состава и объединения трёх профессиональных объединений в одно профессиональное объединение воспитателей МДОУ со сменой руководителя.

 

Анализ работы городских  профессиональных объединений показал, что они, являясь основными структурными подразделениями методической работы  в городе  в основном выполняют  свойственные им функциональные задачи, определенные Положением о ГПО. Однако необходимы организационные изменения работы  профессиональных объединений в соответствии с новыми требованиями, предъявляемыми к их деятельности в связи с реализацией проекта «Модернизация системы повышения квалификации МСО города Саянска».
