МБОУ СОШ №3

День молодого специалиста «Путь в профессию»

    В школе № 3 г. Саянска в этом учебном году два молодых специалиста: Гниденко О.С., учитель физкультуры, и Пелихова А.С., учитель английского языка. 
В рамках Дня молодого специалиста «Путь в профессию» прошли мероприятия, целью которых было содействие профессиональному росту в начале пути в школе: открытый урок молодого учителя, презентация «Слагаемые профессионализма учителя», представление эссе «Я молодой специалист, и это значит…». На конкурс   в рамках Недели молодого специалиста эссе представляет Гниденко О.С.
 На круглом столе «Проблемы профессионального становления педагога» обсудили первые трудности в работе, в проведении урока, план работы наставника с молодым специалистом и план работы начинающего педагога.
Молодые специалисты говорили о своих проблемах, о том, что они хотели бы изменить в своей деятельности и что больше всего волнует их в профессии.

Все участники круглого стола активно обсуждали проблемы молодого специалиста в начале профессионального пути. Светлана Васильевна Тужик, директор школы, поздравила педагогов с этим важным для них решением работать в школе, вручила им Наказ, Методическую копилку и Путёвку на трудовую деятельность.

Главный вывод, который был сделан в этот день, определили словами В.О. Ключевского: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь».
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