В декабре по всей Иркутской области проходят недели молодых специалистов. В рамках этой традиции прошел слет молодых специалистов Иркутской области, который насчитывал около 80 педагогов области.

Представителем от нашего города выступал молодой специалист 5 школы, учитель математики Луневич Ольга Владимировна. 

Совет молодых специалистов был посвящен инновациям в образовании. Данное мероприятие проходило с 3 по 5 декабря на базе центра отдыха «Галактика».  Данное ежегодное мероприятие является очень насыщенным и полезным времяпровождением. 

В первый день с педагогами был проведен тренинг на командообразование, далее был анализ ранее приготовленных уроков. Молодым специалистам давались различные рекомендации по составлению и проведению уроков, используя компоненты ФГОС. День завершился торжественным мероприятием, поздравлением Совета молодых специалистов области, хоть и с маленьким, но все же юбилеем, в этом году исполняется 5 лет его существования.

Второй день был заполнен различными обучающими семинарами и тренингами. С ребятами работали различные специалисты области, такие как: кандидат педагогических наук ВСГАО- Шелехова Ольга Васильевна; заместитель председателя профсоюзного комитета -Турунов Евгений Алексеевич. Вечером среди педагогов была проведена занимательная игра «Квиз», посвященная документам образования, где ребята нашего западного округа заняли первое место, с чем мы их и поздравляем!

Третий день прошел традиционно. Участникам были выданы дипломы, подведены итоги работы за прошлый год, намечен план на будущее.

За эти три дня ребята стали одним целым, уезжать уже не хотелось никому. Но все знали, что дома их ждут дети, школа и любимая работа.

Луневич Ольга, учитель математики МБОУ "СОШ№5",

молодой специалист
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